

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

用实干为国家发展注入力量

9月3日上午，2025年全国劳动模范、江西顺丰速运有限公司抚州分公司南丰营业部收派员王其明，通过手机收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。

“在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”“中华民族是不畏强暴、自立自强的伟大民族。”……习近平总书记在纪念大会上的重要讲话让王其明心潮澎湃，让他感受到了一种强大的精神力量。

王其明是在派送包裹间隙观看直播的。当镜头扫过整齐列阵的受阅方阵，当搭载着先期装备的车队缓缓驶过天安门，他情不自禁挺直了腰板：“80年前，先辈们为民族独立浴血奋战，用生命换来了今日和平。历史必须被铭记！”

从2017年进入顺丰速运有限公司，王其明从“背包新手”成长为全国劳动模范，投递里程累计达15.5万公里、派送包裹超15万件、零投诉零差错。“我一直坚信，平凡岗位也能创造不凡。今天的阅兵仪式，让我更深刻地理解了奋斗的价值。我们新就

业群体要用专业的服务守护好这份和平年代的烟火气，用实干为国家发展注入平凡却坚定的力量。”他说。

临近中午，烈日当空。王其明的快递车穿梭在南丰县城的大街小巷，车载喇叭循环播放着阅兵仪式解说片段。“把先辈的力量藏进每一次准时送达的包裹里，守护好老百姓的需求，为国家发展添一份普通劳动者的力量。这是对先辈的致敬，也是我们这代人的责任。”王其明说。

历史长河浩瀚，百年光影流转。

在旴江之畔，浓郁药香与琅琅书声交织，江西古代十大名医，七家出自抚州境内的旴江流域。由此诞生的“旴江医学流派”与“新安医学流派”“孟河医学流派”“岭南医学流派”，并称为中国古代四大地方医学流派。

矗立在旴江之畔的江西中医药高等专科学校是全省唯一的中医药类高等专科学校。2025年6月，学校迎来了新的发展机遇，经教育部批准，同意以江西中医药高等专科学校为基础设立抚州医药学院，为公办普通本科院校。

抚州医药学院的前身可追溯至上世纪五十年代成立的抚州卫生学校，历经数十载风雨，从最初的简陋校舍，到如今现代化校园楼宇轩昂；从师资力量薄弱，到构建现代医学高等教育体系……

一甲子过去，学校在时代的浪潮中乘风破浪，见证了医学教育的蓬勃发展，也书写了属于自己的传奇。

凝聚奋进力量

迈入高等教育高质量发展新起点

参天之木，必有其根；怀山之水，必有其源。

江西中医药文化底蕴深厚、源远流长，赓续千年的中医杏林文化，发源地就在江西。而名医辈出、医著宏富的抚州，既是传统地方医学“旴江医学”和传统中药炮制重要流派“建昌帮”的发源地，也是国内唯一一个拥有地方医学流派和药帮的设区市。近年来，随着经济社会发展水平和人民生活水平不断提高，人民群众更加重视生命质量和健康安全，健康需求呈现多样化、差异化的特点，迫切需要更多学习能力强、综合素质高的医药人才。

抚州医药学院应运而生。

学校的前身为1958年成立的抚州卫生学校，1986年改办为江西抚州中医学学校；1998年更名为江西省中医药学校；2004年升格为江西中医药高等专科学校。

2023年9月7日，中共抚州市委办公室、抚州市人民政府办公室印发《整合资源推进江西中医药高等专科学校升格为医药类本科院校的工作方案》，在有效整合江西中医药高等专科学校和南昌大学抚州医学院、抚州市第一人民医院、抚州市中医院等市属医学类教育和临床资源的基础上，以江西中医药

做好本职工作，守护人民安宁

本报全媒体记者 邹宇波

9月3日，在分宜县岭北东路消防救援站，35名消防指战员集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”消防指战员们目不转睛地看着直播屏幕，习近平总书记的重要讲话让他们备受鼓舞。当铁甲洪流驶过长安街，这场盛大阅兵以其磅礴气势震撼每一个中华儿女的心灵。

“这场阅兵仪式对于我们而言，不仅是一场视觉盛宴，更是一次深刻的精神洗礼。我更加明白了‘对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民’的千钧重量。我们虽不是军人，但同样是守护人民安宁的纪律队伍。”消防员

胡金飞激动地说。

“今天观看了盛大的阅兵仪式，聆听了总书记的重要讲话，我的内心感到无比震撼与鼓舞。受阅官兵铿锵有力的步伐、坚毅无畏的眼神，以及现代化、高科技的国防装备，无不彰显着国家的繁荣强盛与和平来之不易。”灭火救援班班长张佳港表示，这份岁月静好背后，是无数人的负重前行，将这份澎湃的激情转化为做好本职工作的强大动力，既要刻苦训练，锤炼过硬本领，确保在危急关头能拉得出、冲得上、打得赢；又要恪尽职守，在每一次抢险救援、每一次隐患排查中践行初心使命，做人民群众身边最可靠的“守夜人”和“逆行者”，为维护人民生命财产安全和社会稳定贡献自己的力量。



9月3日，赣州市章贡区人武部组织十多名入伍新兵来到辖区抗战老兵毛盛朋家中，在电视机前观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会现场直播。

刘新权摄

9月6日晚，九江市体育中心体育场，灯火通明，热闹非凡。全新启用的室外大屏幕上，开场46秒，九江队闪电破门，比分变为1:0，现场瞬间爆发出山呼海啸般的呐喊：“九江九江！威震四方！”与此同时，场外美食长廊里，一名端着修水传统美食“哨子”的球迷高举起碗，和身旁的陌生人击掌相庆。足球的激情与舌尖的烟火，汇成一片沸腾的海洋。

本轮赣超，九江队主场迎战鹰潭队。当晚，“赣超美食狂欢夜”活动同步举行，主会场设在九江市体育中心，并且在八里湖区招商花园城商圈设立分会场，通过“观赛+市集+优惠”模式，点燃消费热情。

距离比赛开场还有一个小时，九江市体育中心体育场外的美食市集已人头攒动。20多个摊位一字排开，萝卜饼、修水“哨子”、彭泽米粑……九江各地的风味美食相聚一地。

“我们准备了1000份‘哨子’，都是当天现做的，不到两小时就卖了一大半！”来自修水的摊主陈祥一边熟练地装盒，一边擦去额头的汗珠，忙碌却掩饰不住喜悦。他面前的蒸笼冒着白汽，“哨子”一出锅就被抢购一空。

九江市民李明亮带着儿子早早来到现场。“我是足球迷，孩子是‘小吃迷’。”他笑着打开手机，出示刚领取的餐饮消费券说，“消费券种类很多，满10元抵5元、满30元抵15元、满50元抵25元等。我们买了烤串、黑豆腐，一会儿还准备试试那边的椰子水。看球吃美食，这才是夜生活该有的样子。”

招商花园城也变成了“观赛客厅”。商场内巨型LED屏前，球迷围坐一起，享受一场别开生面的“观赛派对”。记者了解到，为配合赣超，商场特意延长了营业时间。当晚，商场客流量比平日周末高出10%，餐饮和零售区几乎满座。

终场哨响，九江队以4:0战胜鹰潭队，现场掌声与欢呼声久久不息。球迷鱼贯而出，走向体育场外的美食市集。“太棒了，九江队的哥哥们真厉害！”九江市浔阳区湖滨桃园小学学生简欣澜从小跟着爸爸一起看球，也是2025年江西省青少年足球锦标赛(女子U11)九江市代表队队员。她一边吃着烤肠，一边对爸爸说：“我要努力训练，以后也要踢出那样的好球！”

“我们希望通过‘体育+’模式，把赛事流量转化为消费增量。”九江市八里湖新区商务和金融服务中心相关负责人介绍，“赣超美食狂欢夜”不仅是一场促销活动，更是打造城市IP、激活夜间经济的重要举措。自赣超开赛以来，系列活动已初步形成“以赛促消费、以消费促活力”的良性循环。

球进了！菜也上齐了！

本报全媒体记者 周亚婧

向新而生 ——抚州医药学院建设发展纪实



高等专科学校为申报主体推动升本工作，建成一所医药类本科院校。2025年3月，全国高等学校设置评议委员会专家组现场考察顺利完成。

抚州医药学院的设立，是推进全省教育现代化和教育强省建设的一项重要举措，将有助于充分挖掘利用抚州医药文化精髓和传统技术优势，强化医药科技创新和产业应用研究，加快江西医药产业工业化、现代化进程，并在扩大就业、拉动外贸、乡村振兴等方面发挥积极作用，更好地服务革命老区振兴发展。

踔厉奋发新征程，笃行不怠向未来。在厚重历史文化浸润的赣抚大地，立于新发展起点的抚州医药学院，不仅传承着古老的医道智慧，更孕育着无数医药人才的梦想与希望。

坚持守正创新 探索高素质医药人才成长新路径

盱江大讲堂、抚河之风讲堂……一场场高品质讲座掀起头脑风暴，人文素养养成计划成风化人；

护理系荣获“全国三八红旗集体”称号，学校教师、青年学子在全国、全省各类大赛屡获佳绩；

连续6年开展的“校园之星”评选活动，在校学生热情参与，让校园兴起一股激情昂扬的文明新风尚……

党建引领、立德树人。学校将守正创新

理念融入高校党建工作体系，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，汇聚起党建育人强大合力。

人文情怀，特色鲜明。学校主动对接健康中国对医药卫生人才的要求，将人文情怀融入人才培养全过程，构建特色人文医学课程体系。成立志愿服务教研室、开设校园志愿服务课程等，打造“校园志愿服务”第一课堂新模式；开展“爱心义卖”“四点半课堂”、医疗帮扶等第二课堂和社会实践等活动，与第一课堂遥相呼应，相得益彰，得到社会的广泛认同。

学校坚守特色办学道路，传承“旴江医学”和“建昌帮”传统流派。以全国名老中医药专家传承工作室专家、全国名老中医药专家学术经验继承工作指导老师，省市各级名医名师为中医药临床教学师资，积极开展院校教育和师承教育相结合的教育改革实践研究，孵化了6个科研创新团队，培养了5个代表性传承人和38个主要传承人的流派特色人才。获批国家中医药学术流派基地1个、全国中医药文化宣传教育基地1个、省级科普基地3个。

医教协同、产教融合、科教融汇。学校积极打造医疗质量管控新体系、优势学科新集群，建设高水平科研平台。抚州市第一人民医院(学校第一附属医院)以“教育-临床-科研”三维赋能，创新构建“智能化实训平台、数字化教学管理、产学研转化闭环”协同发展体系，打造医教研协同发展的示范标杆。该院

模拟临床场景建设技能培训中心，年均培训医教协同、产教融合、科教融汇。学校积极打造医疗质量管控新体系、优势学科新集群，建设高水平科研平台。抚州市第一人民医院(学校第一附属医院)以“教育-临床-科研”三维赋能，创新构建“智能化实训平台、数字化教学管理、产学研转化闭环”协同发展体系，打造医教研协同发展的示范标杆。该院模拟临床场景建设技能培训中心，年均培训

医生超1万人次；自主研发Wiki教学管理系统，实现“一生一策”精准教学；大力推行“双导师制”联合培养，将最新临床指南转化为教学案例库，实现科研成果反哺教学资源更新；搭建“临床需求-科研攻关-产业转化”高速通道，近三年孵化创新项目300余个。

见证杏林繁盛，薪火代代相传。

扎根赣抚大地 唱响校地同频共振助力发展新乐章

一所大学，不仅是城市聚才引才留才的强磁场，更是推动地方经济社会高质量发展的强引擎。

抚州是江西省中医药综合改革先行区，医药产业发展特色优势明显。当前，抚州市把“大力发展康养产业、建设生态康养名城”作为重要战略统筹推进。

抚州医药学院办学目标定位清晰——成为一所“中西医并重、医药融合、多学科协调发展的产学研结合特色鲜明，省内有优势、国内有影响”的应用型医药类普通本科院校。抚州医药学院将成为服务地方经济社会发展的重要力量。

近几年，抚州市临川区嵩湖乡陈油村农村容貌的大变样，离不开学校乡村振兴工作队的驻村帮扶。在学校党委全力支持和地方党委倾心指导下，驻村工作队聚焦阵地、产业、风尚、百姓和生态“五美”，主动发挥中医药高校优势，服务地方发展，走出了一条

具有陈油村特点、医药类高校特色的乡村振兴之路。

如果说一个村的变化是高校定点帮扶的成果，那么院校协作的抚州市中医药文化“五进”公益活动则让更多群众直接受益。

2023年5月开始，抚州市中医院(学校附属中医医院)联合学校师生开展抚州市中医药文化“五进”公益活动174次，走进基层、学校、企业、机关、军营，开展义诊、宣教、宣讲、医养协作、医共体建设等活动，给老百姓送医送药送健康，直接受益群众达4万余人次，赢得了广大群众的赞誉。

植根“才子之乡”沃土，汲取临川文化人文灵韵。

成立旴江医学研究院，培养“旴江医学流派”传承创新人才。在抚州市中医院开设流派示范门诊，提炼针对优势病种的流派特色诊疗技术，并在临床加以推广使用，开发流派特色制剂；组织专家学者挖掘“旴江医学流派”中的经典名方，探寻流派中蕴含的传统文脉与特色，推进流派传承与创新发展。

科研成果初显，积极助力抚州市生物医药产业发展。学校“AI创新药物重点实验室”“建昌帮中药工程技术研究中心”获江西省教育厅重点实验室立项，受企业委托主持开发的多项科技项目已为抚州市多家药企解决了“卡脖子”技术难题，并创造了可观的经济效益。

汇聚各类社会资源，实现专业共办、资源共享、平台共建，拓展育人空间。学校与江西同善堂药业、建昌帮药业、抚州宫绣堂等企业合作，实现人员互通、资源互通、医疗互通，协同创新提高学校社会服务能力。与金溪县、南城县、乐安县等地方政府签订战略合作协议，大力传承和推广热敏灸等旴江医学特色养生技术，促进地方康养产业发展，提高学校社会服务能力。

传承历史文脉、激扬创新活力，一股崭新的力量正在蓬勃生长。



温凡 黄子豪/文

(图片由抚州医药学院提供)